

ОДНА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 10 (9342)

Вторник, 19 января 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся первый организационный пленум городского комитета комсомола.

Первым секретарем и членом бюро горкома ВЛКСМ избран С. А. Моисеенко, вторым секретарем и членом бюро горкома комсомола избран Ю. В. Куцайкин, секретарем — заведующей отделом учащейся молодежи и членом бюро горкома комсомола избрана А. И. Темченко.

На пленуме заведующим отделом комсомольских организаций и членом бюро горкома ВЛКСМ избран М. В. Крохалев.

Членами бюро горкома комсомола избраны Н. В. Голованов — секретарь комитета ВЛКСМ объединения «Балаковорезинотехника», С. А. Кремененко — секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Дзержинского, А. В. Козырев — ответственный редактор городского радиовещания, П. М. Кузнецов — секретарь комитета ВЛКСМ управления «Саратовгэсстрой», Н. И. Курчатова — повар треста общественного питания, А. В. Осипов — секретарь комитета ВЛКСМ объединения «Химволокно», А. П. Порин — студент филиала Саратовского политехнического института.

Председателем штаба «Комсомольский прожектор» утвержден Ю. В. Куцайкин, председателем городского совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина — А. И. Темченко.

Заведующей сектором учета членов ВЛКСМ и финансов горкома комсомола пленум утвердил Л. П. Попову.

ЧЛЕНЫ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

Адамович В. С.
Акимов Н. Б.
Барова Н. В.
Бнатов А. Л.
Богатенкова Г. Ю.
Боровик Т. Б.
Бочарина Р. Н.
Бударина О. А.
Воронкова Г. А.
Воскресенская И. Г.
Голованов Н. В.
Губецков Б. В.
Гурьянова Т. М.
Ефесов А. В.
Жебрикунова О. В.
Захаров А. Д.
Зембатова Ф. Б.
Калашников В. Ю.
Коновалов О. Н.
Карочкин В. В.
Кириленко Г. А.
Климовских М. П.
Козырев А. В.
Костина Е. Г.
Кремененко С. А.
Крохалев М. В.
Крохалева Л. Н.
Круцкая О. Г.
Курчатова Н. И.
Кузнецов П. М.
Кузьмина О. Е.
Кудиков С. Ф.
Куцайкин Ю. В.
Кушир О. В.
Лазарев В. А.
Лазарев С. В.
Лаптева И. В.
Манышева Н. В.

Мастерова В. А.
Миляков А. В.
Михеев А. В.
Моисеенко С. А.
Наумкин Н. А.
Наумович А. П.
Осипов А. В.
Панькина Г. И.
Перельгин П. А.
Пигасова Т. В.
Плетнев А. Ю.
Погребняк А. М.
Подмаричкина Т. Ю.
Пономарева Т. А.
Попова Л. П.
Порин А. П.
Прохоров А. И.
Путинкин С. В.
Путрова С. И.
Пятыгин В. К.
Разин В. П.
Рязанцева С. Н.
Сафронов В. Н.
Силенкова О. В.
Сняжнова Л. И.
Синицын В. П.
Смоленцева Н. С.
Соиникова Н. И.
Стороженкова Л. В.
Темченко А. И.
Усова Н. В.
Федорова Л. Е.
Фролов А. Н.
Харитоновна И. А.
Хречков А. Г.
Шиблева Т. В.
Широков А. Н.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

Азарская О. В.
Артемов С. И.
Бабушкин Н. А.
Беляева И. А.
Гаврилов А. Ю.
Игнатов В. Н.
Ковалева Т. В.
Костюк Н. Ф.
Кузнецова Л. В.
Кузьмин Г. И.
Леонидов Н. А.
Масянов С. Л.
Можеев С. В.
Михайлова В. В.

Невматуллин Р. Х.
Николаев В. В.
Новиков В. А.
Пигалева Л. В.
Понкрачева Н. Г.
Ржематорская Л. Е.
Соловьева Т. В.
Тимофеев В. А.
Туманов А. Я.
Филошина Н. Н.
Харлаев С. П.
Христофорова Г. А.
Хуснутдинова Р. Г.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ



ХІ ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

16 января во Дворце культуры строителей состоялась XI городская комсомольская конференция с повесткой дня:

Отчет о работе городского комитета ВЛКСМ.

Докладчик — первый секретарь горкома комсомола С. Моисеенко.

Отчет о работе ревизионной комиссии городской комсомольской организации.

Докладчик — председатель ревизионной комиссии В. Мельников.

Выборы городского комитета ВЛКСМ.

Выборы ревизионной комиссии городской комсомольской организации.

Выборы делегатов на XXII областную комсомольскую конференцию.

В обсуждении докладов приняли участие товарищи: П. Кузнецов — секретарь комитета ВЛКСМ ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», Ф. Тухватова — перемотчица производства шелка ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина, А. Колмогоров — водитель автоуправления Саратовгэсстрой, В. Щипцов — энергетик СКЦ-1 химзавода, С. Кривченко — преподаватель школы № 11, А. Белянин — учащийся ГПТУ-38, В. Бабенко — технолог цеха № 2 объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, С. Иванова — токарь ор-

дена Трудового Красного Знамени завода им. Дзержинского, А. Осипов — секретарь комитета ВЛКСМ объединения «Химволокно», С. Ф. Китаев — председатель городского совета ветеранов партии и комсомола, А. Крохалева — зам. секретаря комитета ВЛКСМ объединения «Балаковорезинотехника», А. Турункин — первый секретарь Балаковского райкома ВЛКСМ, Т. Шмедель — методист Дома пионеров, Г. Кириленко — секретарь комитета ВЛКСМ управления бытового обслуживания, С. Путрова — секретарь комитета ВЛКСМ горторга, Е. Костина — рабочая треста «Балаковводстрой».

На конференции с большой речью выступил секретарь обкома КПСС тов. К. П. Муренин.

В работе конференции приняли участие первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разжигаев, зав. отделом ЦК ВЛКСМ тов. А. П. Балаев, второй секретарь обкома ВЛКСМ тов. А. Н. Скобляков, члены бюро горкома партии, ветераны партии и комсомола.

Конференция приняла по обсужденным вопросам постановления, избрала новый состав горкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии, делегатов на XXII областную комсомольскую конференцию.

Отлично трудится в вязальном цехе нового предприятия службы быта В. И. Филатова.

Качество ее изделий: свитеров, кофт, женских платьев, детских костюмов всегда высокое.

За хорошие трудовые показатели Валентина Ивановна неоднократно награждалась Почетными грамотами.

На СНИМКЕ: В. И. Филатова. Фото М. БАБЕНКО.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Значительную работу среди жителей города проводят коллективы библиотек, благородная задача которых — дальнейшее повышение роли социалистической культуры в идейно-политическом, нравственном и эстетическом воспитании трудящихся, особенно молодежи.

Многообразны формы и методы этой работы: общественно-политические чтения, читательские конференции, устные журналы в цехах и рабочих общежитиях, тематические выставки и обзоры, встречи с писателями и поэтами.

Итоги деятельности коллективов библиотек города в 1981 году подведены исполкомом городского Совета народных депутатов. В принятом решении первое место в социалистическом соревновании присуждено городской библиотеке № 3 (зав. Н. М. Бунина), детской библиотеке № 9 (зав. Р. М. Матвеева), библиотекам средней школы № 14 (зав. Н. Г. Малейко), ГПТУ № 38 (зав. А. М. Бачина), химико-технологического техникума (зав. Л. С. Кузнецова), профсоюзной библиотеке объединения «Химволокно» (зав. Н. П. Федосеева) и технической библиотеке этого объединения (зав. А. А. Шабельник).

Второе место заняли городские библиотеки №№ 1 и 5, детская библиотека № 8, библиотеки СШ № 5, ГПТУ № 43, медучилища, профсоюзная библиотека объединения «Балаковорезинотехника», технические библиотеки Саратовгэсстрой и объединения «Балаковорезинотехника».

Библиотеки: городская — № 2, детская — № 14, СШ № 2, ГПТУ № 62, профсоюзная завода имени Дзержинского и техническая химического завода заняли третье место.

60 - летию СССР — 60 ударных недель!

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Славно потрудились коллектив ремонтно-строительного управления в минувшем году. Дополнительно к плану выполнено ремонтно-строительных работ на 130 тысяч рублей. На 100 тысяч рублей больше оказано бытовых услуг населению.

В коллективе ведется неустанная борьба за высокое качество труда. Из 536 объектов, в ремонте которых принимали участие строители РСУ-6, 411 принято с отличной оценкой, 120 — с хорошей и лишь пять — с оценкой «удовлетворительно».

В обязательствах коллектива, принятых на нынешний юбилейный год, записано: сдавать объекты с оценками не ниже «хорошо». Это один из главных пунктов, выполнение

которого каждый считает делом чести.

Верные своему слову, ремонтники начали новый год в отличной трудовой форме. Со значительным опережением графиков, высококачественно работают плотники Г. Г. Горбунов, И. Я. Михеев, столяры А. А. Холдков, В. Ф. Озернов, маляр В. А. Нестеренкина, плиточница В. И. Климова, электросварщик Л. В. Шибяев, каменщик Н. Л. Кустов и многие другие.

Не останавливаться на достигнутом, а добиваться большего. Так настроен каждый участник трудового соперничества, которое с каждым днем набирает силу.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корр.

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ

Арефьева С. А.
Белуш Л. А.
Ваганов В. И.
Власенко В. Н.
Горбатова Т. И.
Калачева А. Н.
Карнаух М. М.
Катина В. К.
Коршунов В. В.

Крылова Н. А.
Левина Т. И.
Мордасова Н. А.
Полякова Н. П.
Соловьева О. Ю.
Стрекалова Н. Н.
Черноусова Л. И.
Шиповская Н. А.

Городское собрание партийного актива

Итоги работы предприятий и организаций города за 1981 год и задачи по досрочному выполнению государственного плана 1982 года и достойной встрече 60-летия СССР

Осуществление решений XXVI съезда КПСС стало главным содержанием работы трудящихся города в минувшем году.

С чувством гордости за свою страну восприняли балаковцы решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и шестой сессии Верховного Совета СССР, государственные планы экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на 1982 год, в которых намечены новые высокие перспективы коммунистического строительства.

В канун нового года состоялся пленум городского комитета партии. Была подробно проанализирована работа партийных организаций, трудовых коллективов по выполнению решений XXVI съезда партии, определены пути претворения в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Промышленные предприятия города выполнили государственный план по выпуску продукции 29 декабря. Сверх плана ее произведено на 5800 тысяч рублей, а реализовано на 5200 тысяч рублей. Это намного выше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами.

По сравнению с 1980 годом прирост производства продукции составил 7,3 процента, а реализации — около 10 процентов.

Наибольший вклад в выполнение обязательств сделали коллективы объединения «Химволокно» им. Ленина, комбината промышленных предприятий, деревообделочного и ремонтно-электро-механического заводов.

Следует отметить работу коллектива химического завода. Партком и хозяйственное руководство в последнее время сумели создать надежные предпосылки стабильной работы предприятия. В 1981 году увеличен объем производства минеральных удобрений на 23,5, а серной кислоты на 29,1 процента по сравнению с 1980 годом. Сверх плана произведено продукции на миллион рублей. И хотя не удалось ликвидировать отставание, допущенное в первом полугодии по реализации продукции, тем не менее ее прирост составил 26 процентов. Есть уверенность, что коллектив сможет выполнить и задания 1982 года.

Основное внимание на предприятиях города уделялось интенсивным факторам роста общественного производства. Около 90 процентов прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. Рост производительности труда к уровню 1980 года составил 6,4 процента. Это наиболее высокий показатель за последние пять лет.

Вопросы научно-технического прогресса постоянно находятся в центре внимания горкома КПСС, партийных организаций, хозяйственных руководителей, специалистов.

В минувшем году внедрено свыше 1000 организационно-технических мероприятий, пилотов новой техники и научной организации труда с экономическим эффектом 3,6 миллиона рублей, 17

автоматических, полуавтоматических, поточно-механизированных линий, 30 прогрессивных технологических процессов.

Целеустремленно осуществляется программа выпуска продукции высшей категории качества. В 1981 году выпуск продукции с почетным пятиугольником увеличился на 13,6 процента и составляет сегодня почти пятую часть всего промышленного производства. План года по выпуску высококачественной продукции выполнен на месяц раньше срока. На государственной Знак качества аттестовано 81 изделие. 229 прошли переаттестацию.

Коллективы предприятий и организаций города сэкономили в минувшем году 630 тонн металла, более 6 тысяч тонн цемента, 410 тонн условного топлива, 122,6 тысячи гигакалорий тепла, что значительно выше принятых обязательств.

Вместе с тем, рассматривая результаты работы промышленных предприятий и организаций в свете требований XXVI съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, необходимо сказать и о крупных недостатках, имеющих место в этой сфере экономики.

Ряд предприятий все еще не выполняет плановых заданий. Не выполнили государственный план по выпуску продукции молокозавод и мясокомбинат. Не приняли своевременных мер для выполнения плана и сообразительности руководство и партком судоремонтного завода.

Ход выполнения социалистических обязательств отдельными предприятиями показывает, что далеко не все партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители с должной ответственностью подходят к разработке экономически обоснованных обязательств и к контролю за их выполнением.

Не выполнили сообразительности по реализации продукции объединения «Балаковорезинотехника», молокозавод и УПП ВОС по выпуску товарной продукции — пивкомбинат. Трудно объяснить снижение реализации продукции к уровню 1980 года Березовским заводом нерудных материалов.

Недовыполнение плана и обязательств по выпуску серной кислоты в объединении «Химволокно», минеральных удобрений на химзаводе, формовых изделий и моноблоков в объединении «Балаковорезинотехника» привело к невыполнению пунктов сверхпланового выпуска этих видов продукции, записанных в городских обязательствах.

Все это говорит о том, что приняты год тому назад трудовыми коллективами обязательства слабе контролировались партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями, хозяйственными руководителями. Не было принято должных мер к созданию условий

Из доклада второго секретаря горкома КПСС тов. Г. С. ТЕЛЯТНИКОВА.

выполнения каждого пункта, мобилизации всех трудовых коллективов на поиск новых производственных резервов.

С первых дней года необходим строгий, систематический контроль за ходом выполнения планов и социалистических обязательств. Следует всемерно повышать личную ответственность каждого, кто голосовал за обязательства. Только в этом случае можно рассчитывать на успех.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС особо подчеркнул необходимость рачительного, экономного расходования сырьевых и топливно-энергетических ресурсов. Однако это требование партии выполняется не всеми трудовыми коллективами.

В минувшем году допустили перерасход основных видов сырья объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», топливно-энергетических ресурсов — химзавод, пивкомбинат, мясокомбинат, хлебокомбинат.

В первом квартале текущего года этот вопрос будет обсуждаться на пленуме горкома КПСС. Партийным и хозяйственным руководителям, специалистам необходимо с партийной ответственностью подойти к разработке комплексной программы на 11-ю пятилетку.

Социалистическими обязательствами на 1981 год было намечено освоить производство 14 видов товаров народного потребления и увеличить производство товаров культурно-бытового назначения на 3 процента к уровню 1980 года. Фактически освоено выпуск 31 вида новой продукции, сверх плана произведено товаров культурно-бытового назначения на 289 тысяч рублей.

Из сказанного ясно, что обязательства не были напряженными. А при таком подходе сложно будет решать важную для нас задачу пятилетки — довести производство товаров народного потребления до 10 процентов от общего объема реализации. Надо принять дополнительные меры к расширению выпуска этих товаров.

Большинство ответственных обязательств принимались строителями в первом году пятилетки. За счет внедрения комплексной системы управления эффективностью капитального строительства и на ее основе улучшения строительного производства, концентрации сил на пусковых объектах коллективы строительных и монтажных организаций добились значительных успехов.

План года по подрядным работам был выполнен 22 декабря. Весомый вклад в досрочное выполнение плана внесли коллективы ордена Ленина Саратовгэстроя, монтажного управления специализированного треста № 7, управления «Волгоэнергомонтаж» и другие.

Прирост по капиталовложениям составил 21,5 процента, по подрядным работам — 6,9 процента. Весь прирост подрядных работ получен за счет повышения производительности труда.

Опережающими темпами осуществлялись в минувшем году капиталовложения в сфере производственного назначения. Однако в строительстве использованы далеко не все резервы. Второй год не выполняет государственный план коллектив строительного-монтажного поезда № 634, необоснованно снизили объемы работ коллективы ремстройуправления, Гидромонтажа, Промвентиляции, ВолгоСантехмонтажа.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям строительных организаций и промышленных предприятий необходимо в этом году добиться сбалансированных, реальных планов. Нельзя допускать диспропорции строительного-монтажных работ и комплектации строящихся объектов оборудованием. Надо создать все условия для успешного выполнения принятых в год 60-летия СССР социалистических обязательств.

В прошлом году дальнейшее развитие получил транспорт. Объем перевозок грузов увеличился на 9,4 процента. Однако в работе транспортных организаций есть еще немало недостатков. Партийным организациям, руководству транспортных предприятий следует глубоко проанализировать итоги 1981 года, наметить конкретные меры устранения недостатков.

Большой вклад в выполнение социалистических обязательств города внесли работники торговли, общественного питания, бытового обслуживания. Справились с выполнением обязательств коллективы школ и других учебных заведений, здравоохранения, учреждений культуры, кинотеатров и книготорга. Повысился уровень физкультурно-массовой и оборонной работы спортивных организаций и ДОСААФ.

Активное участие приняли балаковцы в дальнейшем укреплении сельскохозяйственного производства. В колхозах и совхозах Балаковского и Духовницкого районов построено и реконструировано в 1981 году 14 силосных трапезей, 10 кормоцехов и линий кормоприготовления, 8 животноводческих помещений.

Во всех коллективах города прошли собрания, на которых в свете решений XXVI съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК партии определены конкретные рубежи, взяты на учет резервы с тем, чтобы выполнить и перевыполнить намеченное. Эта задача лежит в основе социалистических обязательств, рассматриваемых на собрании актива.

Нам предстоит увеличить объем производства в 1982 году

на 5,1 процента, а реализацию — на 7,2 процента. Дополнительно выпустить и реализовать продукции на 2,5 миллиона рублей. Прирост промышленной продукции должен быть, в основном, получен за счет повышения производительности труда.

Следует добиться дальнейших коренных сдвигов в капитальном строительстве. Намечено выполнить объем строительного-монтажных работ более чем на 141 миллион рублей, или на 11 процентов больше, чем в 1981 году.

Объем строительно-монтажных работ на директивной стройке пятилетки — Балаковской атомной электростанции — увеличится к уровню 1981 года почти в полтора раза.

Будет построено не менее 100 тысяч квадратных метров жилья, детский сад, дом быта. Предстоит ввести более 5000 гектаров орошаемых земель.

Коллективы транспортных организаций обязуются перевезти дополнительно к плану 90 тысяч тонн грузов, 160 тысяч пассажиров.

Предприятиям торговли и общественного питания предстоит реализовать дополнительно к плану товаров на 980 тысяч рублей.

Коллективы предприятий бытового обслуживания освою 31 вид новых услуг, доведут реализацию бытовых услуг на одного жителя до 39,5 рублей.

Дальнейшее развитие получат народное образование, здравоохранение, культура, спортивная и оборонно-массовая работа.

Задачи стоят непростые. Для их выполнения надо прежде всего трудиться по-ударному, с полной отдачей.

Один из главных факторов успеха — боевитость партийных организаций. От того, как работают и ведут себя коммунисты, от их активной жизненной позиции во многом зависит обстановка в трудовых коллективах, настроение, творческий тонус людей, а, следовательно, и достижения в работе.

Значит, надо, чтобы каждый член партии отдавал на своем участке силы, опыт и знания изысканию резервов и повышению эффективности труда, был достойным примером добросовестного, хозяйского отношения к делу.

Во втором году пятилетки должно получить дальнейшее развитие социалистическое соревнование. Центральное его направление — ускорение темпов роста производительности труда.

Постоянную поддержку должны оказывать партийные, профсоюзные, комсомольские организации ценным инициативам и начинаниям трудящихся.

Подготовка к 60-летию образования СССР — важная политическая кампания, яркий праздник дружбы народов СССР. Означать этот юбилей ударным трудом — патристический долг каждого трудового коллектива, каждого трудящегося.

Городское собрание партийного актива

Выступают участники собрания

— 1981 год был для нашего коллектива годом напряженного труда. — подчеркнул секретарь парткома химического завода тов. В. И. Вишняков. — Партийный комитет и хозяйственное руководство проводили определенную организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коммунистов, всех трудящихся на решение задач улучшения работы завода, выполнения плана.

Большое внимание мы уделяли совершенствованию структуры партийной организации, расстановке коммунистов на наиболее трудных и важных участках производства. В целях усиления партийного влияния во всех основных цехах и на участках созданы 19 партийных организаций и 31 партгруппа.

На заводе уделяется серьезное внимание решению социальных вопросов. На территории открыты проточный и продовольственный магазины, отделение связи, комплексный пункт бытового обслуживания, построена теплица. Организована доставка технического персонала автотранспортом, что сократило время нахождения рабочих в пути. В результате проведенной работы почти в два раза уменьшилось количество увольнений из-за тяжелых условий труда, удаленности предприятия от города.

План по производству валовой продукции 1981 года выполнен на 109,7 процента. Обеспечен рост производительности труда на 25,8 процента.

В 1981—1983 годах мы намеряем завершить строительство укороченной дороги от завода до жилого массива. Планируется создать для коллектива комплекс оздоровительных и культурных учреждений, построить 24 тысячи квадратных метров жилья, профилакторий, пионерский лагерь, детский клуб.

— Первый год пятилетки мы завершили успешно. — говорит начальник ордена Ленина Саратовгасстроя тов. А. И. Мансанов. — По итогам соревнования Минэнерго СССР нам присуждены призовые места. Выполнено строительно-монтажных работ на 83,8 миллиона рублей. Весь прирост — около 7 процентов — за счет повышения производительности труда.

Мы радуемся успехам, но не должны забывать, что в 1982 году план строительно-монтажных работ определен в 101,5 миллиона рублей. Рост за год должен составить 20 процентов. Особо возрастут темпы строительства Балаковской АЭС. При этом ставится задача перевыполнить план освоения капиталовложений на этом важнейшем объекте.

Задача очень сложная. Ведь мы должны одновременно строить промышленные предприятия, жилье, объекты культур-

но-бытового назначения.

На наш взгляд, необходимо объединение усилий строителей, всей городской партийной организации. Мы постоянно ощущаем помощь горкома, обкома КПСС. Нужно и дальше оказывать ее, это даст возможность выполнить большие задачи года.

Программа 1982 года, в основном, сформирована. Но предстоит определенные уточнения с учетом возможностей и строителей, и заказчиков. Надо отбросить излишний оптимизм в планировании и делать то, что реально возможно.

В 1982 году планируется построить 100 тысяч квадратных метров жилья. Это вполне можно сделать. Но положение складывается так, что на 1983 год мы остаемся, практически, без задела. А ведь ставится задача сдавать каждый год не менее 40 процентов жилья в первом полугодии. УКС горисполкома, объединением «Балаковорезинотехника», дирекции АЭС, другим заказчикам надо планировать строительство с учетом этих требований.

— В нашем коллективе широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», — отметила крутильщица объединения «Химволокно» им. Ленина Л. Н. Голосова. — Инициаторами у нас выступили крутильщицы Л. Ильшина и Т. Обмыленова, аппаратчица формирования М. Коста.

Разработаны условия соревнования, меры морального и материального поощрения. Итоги соревнования подводятся еженедельно, результаты отражаются на Доске показателей.

В начале прошлого года я брала обязательство выполнить пятилетнее задание за 2,5 года. Сейчас работаю в счет июля 1983 года.

Вместе с экономистами я изучила свои возможности и взяла новое обязательство — к 60-летию СССР выполнить два годовых задания.

Многие члены нашей смены, взявшие повышенные обязательства, работают с опережением графика.

— Прошедший год был для нашего коллектива очень напряженным, — сказал секретарь парткома завода им. Дзержинского тов. В. Ф. Зуев. — Не снижая темпов выпуска продукции на существующих мощностях, мы осваивали большие производственные мощности под дальнейший рост выпуска дизелей для маневровых тепловозов, дизель-генераторных установок, силовых агрегатов для геологоразведочных работ и моторов для самосвалов особо большой грузоподъемности белорусского автозавода.

Сегодня мы отмечаем, что созданные на новых площадках металлообрабатывающие цехи близки к проектным мощностям, вошли в ритм произ-

водственной деятельности завода и вносят определенный вклад в выполнение планов и социалистических обязательств предприятия.

Получая новые мощности, мы обязаны наращивать выпуск основной продукции и товаров народного потребления. Поэтому, начиная 1982 год, мы имеем напряженный план.

9 ноября 1981 года коллектив завода встал на трудовую вахту по достойной встрече 60-летия образования СССР. Самым ценным фондом завода являются кадры. Мы гордимся достижениями бригад Р. Ф. Карпенко и делегата XXVI съезда партии А. П. Чебаковой, передовиков производства А. А. Мамина, К. П. Зайцева, А. Ф. Блиновой, В. К. Шерстяклина и многих других.

На собрании актива завода приняты обязательства по десятичному выполнению всех плановых заданий текущего года. Решено изготовить сверх плана нормативной чистой продукции на 50 тысяч рублей, освоить выпуск двух новых видов товаров народного потребления, сократить устранимые потери рабочего времени против уровня 1981 года на 3 процента.

— Бригада, которой я руковожу, значительно перевыполнила план 1981 года, — рассказывает бригадир водителей АТП-5 тов. А. А. Орлов. — в основном, мы перевозим железобетонные конструкции на строительство Балаковской оросительной системы и совхозов. Водители хорошо понимают задачи, не считаются со временем. Хорошо идет работа, когда я строители добросовестно относятся к своим обязанностям.

Производительность труда могла бы быть и выше при эффективном использовании автотранспорта. Сколько бьемся мы, чтобы возить кирпич на поддонах, но до сих пор возим его навалом. Это отнимает много времени при погрузке и разгрузке, а о качестве такого кирпича можно и не говорить.

Прогрессивной формой организации работы является бригадный подряд. По без треста «Балакововодстрой» мы не можем создать такие бригады, потому что транспорт ведомственный, а трест пока не обеспечил ни одну бригаду достаточным объемом работ.

— Дальнейшее повышение эффективности производства и управления, внедрение достижений научно-технического прогресса, экономия и бережливость, строжайшее соблюдение государственной и трудовой дисциплины — эти и другие направления находятся в центре внимания горкома КПСС, парткомов, партбюро, всех коммунистов городской партийной организации. — констатирует редактор газеты «Огни коммунизма» тов. В. Д. Делашинский.

— В этом плане большая роль

отводится средствам массовой информации.

Газета «Огни коммунизма», многотиражки, редакция радиовещания накопили хороший опыт освещения социалистического соревнования.

С первой недели юбилейного соревнования мы открыли в газете рубрику «60-летию СССР — 60 ударных недель». Систематически выступают на страницах газеты секретари партийных и комсомольских организаций, руководители профсоюзных организаций, хозяйственники, участники соревнования.

Сейчас для нас главное — оперативно, еженедельно освещать итоги соревнования, а для этого их надо своевременно подводить в трудовых коллективах.

Партийному активу нужно широко использовать средства массовой информации для мобилизации трудящихся на новые успехи в работе, в общественной жизни. Вы хорошо знаете проблемы, вам есть о чем сказать читателям газет, слушателям радиопередач.

— Наш цех стал инициатором бригадной формы организации труда, — подчеркнула заготовщица фабрики по ремонту и пошиву обуви тов. В. Д. Касаткина. — Таких бригад у нас три, организуется еще одна. Недавно на партсобрании мы решили охватить бригадной формой не менее 50 процентов рабочих.

Что дали нам бригады? Например, бригада заготовщиц выполнила свое годовое задание 30 июля и сейчас работает в счет июня 1982 года, а бригада закройщиц в счет мая. В них не стало выгодных и невыгодных работ, нарушений дисциплины.

Показатели в труде были бы более высокими, если бы не было помех и, главным образом, в снабжении сырьем и материалами. Так, потребность в замене застежек «Молния» мы удовлетворяем только наполовину. Часты перебои в обеспечении кожаным, меховым товаром, материалами для ремонта обуви. А это приводит к нарушениям сроков исполнения заказов, недовольству граждан, порождает жалобы.

Начался второй год пятилетки. Нами приняты высокие обязательства. Коллективу цеха предстоит оказать услуги населению почти на полмиллиона рублей. Мы, обувщики, также внесем свой вклад в выполнение задач, поставленных ноябрьским Пленумом ЦК КПСС.

— Мелиораторы успешно начали новую пятилетку. — говорит секретарь парткома треста «Балакововодстрой» тов. А. М. Дьяков. — План строительно-монтажных работ собственными силами выполнен на 100,7 процента. При этом, рост по сравнению с 1980 годом составил 10,7 процента. Годовой план по вводу орошаемых площадей выполнен к 64-й годовщине Великого Октября.

В 1981 году колхозы и совхозы получили 7456 гектаров новых площадей регулярного

орошения. Дополнительно реконструировано 758 гектаров орошаемых площадей в хозяйствах Балаковского и Духовницкого районов. Трудники сельского хозяйства получили 5306 квадратных метров жилья, детский сад на 280 мест.

Партийная организация видит успех дела в правильном подборе и расстановке кадров, усилении партийного влияния, повышении активности коммунистов. Сейчас на каждом участке созданы партийные группы.

Однако партийная организация не исчерпала всех возможностей и резервов. Не справился с планом коллектив ПМК-80. Нет еще ритмичности в работе подразделений, особенно в зимний период. Не решен вопрос комплексного строительства.

В 1982 году нам предстоит построить 4 насосных станции и ввести 5365 гектаров орошаемых площадей, проложить 20 километров обливочных каналов, освоить монтаж новейшей широкозахватной дождевальная машины «Кубань». Кроме того, большие работы предстоит выполнить по производственному и жилищному строительству в совхозах.

Коллектив ПМК-10 выступил инициатором социалистического соревнования среди коллективов Главсредволводстроя по достойной встрече 60-летия СССР. Эту инициативу поддержали коллективы всех подразделений.

— Две тысячи пятьсот юношей и девушек, 54 комсомольско-молодежных коллектива к 15 декабря выполняли задания прошедшего года. — докладывает первый секретарь горкома ВЛКСМ тов. С. А. Моисеенко.

— Бюро горкома ВЛКСМ одобрило инициативу молодежи объединения «Химволокно» и управления бытового обслуживания о развертывании социалистического соревнования в честь XIX съезда ВЛКСМ. Молодежь города приняла повышенные социалистические обязательства.

Важнейшим для нас объектом является Балаковская атомная электростанция, которая является пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройкой города. В этом году по комсомольским путевкам будет направлено на строительство АЭС 50 юношей и девушек.

Горком ВЛКСМ, комитеты комсомола предприятий, организаций, учебных заведений видят основной смысл своей деятельности в том, чтобы настойчиво решать главную задачу, поставленную партией перед молодежью — учиться коммунизму, комплексно подходить к осуществлению идейно-политического, трудового и нравственного воспитания. Комсомольские организации будут добиваться, чтобы юноши и девушки лучше понимали значение революционной науки, сознательно и увлеченно изучали ее, чтобы эти знания становились убеждениями, определяли дела и поступки.

К 85 - летию со дня рождения

И. С. КУТЯКОВА

Солдат партии и народа



Сегодня исполняется 85 лет со дня рождения Ивана Семеновича Кутякова. Он был бесстрашным бойцом революции, одним из первых командиров Красной Армии, активным строителем Советских Вооруженных Сил.

Слав мужества, таланта и целеустремленности, слышавший с революционным стремительным временем, за короткие 20 лет поднимают малограмотного солдата до высшего воинского звания. В те далекие 30-е годы на груди лишь двух военных — Буденного и Кутякова — было по пять орденов Красного Знамени. Их жизнь была неразрывно связана с жизнью народа.

В декабре 1917 года солдат-большевик, депутат II съезда Советов, Иван Кутяков возвращается домой, в село Красная Речка. Еще не коснувшись великие события глухого Заволжья. Хлеб у кулаков, пустые закрома у бедноты, в том числе и семья Кутяковых едва сводила концы с концами. Горячо взялся за новое для него дело молодой большевик, и вскоре крестьяне единогласно избрали его председателем Новозахарьинского волостного Совета. Неудержимой революционной лавой прорвалась народная сила степного края. Это была земля Чапаева, Кутякова, Бубенца, Рязанцева и сотен тысяч вставших на защиту пролетарской революции.

Степи Заволжья стали восточным плацдармом страны, сдерживали многочисленных врагов Советской республики. Фронт боевых действий ширился для Кутякова с немалой быстротой.

Истоки биография прославленного красного командира идут от родной Красной Речки, где весной 1918 года он создает красногвардейский отряд. Отряд сливается с Чапаевскими частями. Ничто не могло остановить натиска красных бойцов, которых вел в бой 22-летний комбриг № 1 — Кутяков.

Первые победы летом 1918 года на Уральском фронте, первые знамена, подарок Чапаева — шапка — за боевую доблесть и первый орден Красного Знамени — все это осталось для Ивана Семеновича самым дорогим на всю жизнь. Недаром столько энергии, творческих и душевных сил приложил Кутяков, чтобы выполнить завет боевых друзей: оставить для грядущих поколе-

ний память о борцах за революцию. Свой гражданский долг он исполнил с честью. Минувшие годы борьбы с панской Польшей и с басмачеством. По ранению возвращается Иван Семенович в Москву, учится в Академии генерального штаба, а в каникулы вместе с Фрунзе едет на Украину на ликвидацию банды батьки Махно. И при всей своей невероятной занятости находит время для работы в архивах, с присущей военной точностью и в то же время с художественным дарованием пишет книгу за книгой. Дорогое имя Чапаева он выносит в заголовки книг и статей. Он не только чтит память своего учителя, боевого командира, но, анализируя военные действия, переносит их тактику в современные условия.

Теоретик А. Верховский отмечал: «Труд тов. Кутякова дорог нам и тем, что он говорит не только о «гордо шумящих флагах», но не забывает и о черных страницах пережитой борьбы, знание которых еще резче оттеняет величие побед».

Заканчивая вторую Академию — Ленинградскую Военно-политическую — Кутяков ведет переговоры с профессором, скульптором Манизером о создании памятника В. И. Чапаеву. И первый в нашей стране памятник, посвященный героям гражданской войны, был создан в очень короткий срок (менее чем за год) и торжественно открыт 7 ноября 1932 года в Самаре.

Будучи на высоком посту командира, И. С. Кутяков взял на себя ответственность за съемки фильма «Чапаев» и являлся одним из главных консультантов картины.

В марте 1936 года зам. командующего Приволжского военного округа И. С. Кутяков был инициатором лыжного пробега по местам боевых действий Чапаевской дивизии в честь 18-й годовщины Красной Армии. 14 марта командир сам вылетел на самолете к участникам пробега, интересовался самочувствием, настроением лыжников. В тот же памятный день Иван Семенович побывал в родной Красной Речке. Самолет опустился прямо у околицы села. Состоялась теплая встреча с земляками.

И. С. Кутяков всегда радовался встрече с родной землей. Он был настоящим степняком-воляжником и по складу души, широкому и щедрому на доброту

ВТОРНИК — 19 ЯНВАРЯ

- 17.20 «И вновь продолжается бой». Выступление Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
- 17.50 К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Сьерра-Леоне. Документальный телефильм «Сьерра-Леоне».
- 18.00 Ребятам о зверятах.
- 18.30 Выступит трио бандуристок Украинского телевидения и радио.
- 19.00 Стадион для всех.
- 19.30 В каждом рисунке — солнце.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Подвиг.
- 20.30 И. С. Бах. «Чакона».
- 20.45 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 6-я серия.
- 22.00 Время.
- 22.35 Поэзия. Назым Хикмет. К 80-летию со дня рождения.
- 23.35 Сегодня в мире.
- 23.50 Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Швейцарии.

СРЕДА — 20 ЯНВАРЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Концерт из произведений народного артиста РСФСР композитора Р. Яхина.
- 10.15 Клуб кинопутешествий.
- 11.10 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 6-я серия.
- 12.20 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 «В семье единой». Программа документальных фильмов к 60-летию образования СССР.
- 16.50 «Первая русская революция в произведениях изобразительного искусства».
- 17.15 Выступление оркестра баянистов Дома культуры г. Донецка.
- 17.30 Русская речь.
- 18.00 Экономика должна быть экономной. Об опыте Московского завода электровакуумных приборов производственного объединения МЭЛЗ.
- 18.15 Концерт исполнителей на народных инструментах.
- 18.45 «Отзовитесь, горнисты!»
- 19.30 Веселые нотки.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Жизнь науки.
- 20.30 Вариации на темы М. И. Глинки в исполнении заслуженного артиста РСФСР В. Васильева (фортепиано).
- 20.45 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 7-я серия.
- 22.00 Время.
- 22.35 Документальный экран.
- 23.40 Сегодня в мире.
- 23.55 «Зимние мелодии». Концерт популярной классической музыки.

ЧЕТВЕРГ — 21 ЯНВАРЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 «Город мастеров». Документальный телефильм.
- 10.05 Выступление народного ансамбля революционной песни

русскому характеру. Он любил волжские песни, волжскую природу, сам был горд на народную сметку и юмор.

Самыми близкими людьми Ивана Семеновича были его старые друзья, и он по велению сердца исполнял обязанности старосты Чапаевского землячества. Дом его был радушно открыт для товарищей — гостей из разных уголков страны. Собирались иногда за чашкой чая боевые друзья Михаил Тухачевский, Иван Федько, Степан Вострецов, Иван Кутяков — настоящее созвездие героев! Обсуждали только что вышедшую статью, книгу, спорили до хрипоты. Но у всех была одна забота — как сделать нашу Армию еще сильнее и боееспособней. Тем дорожили для нас с высоты нашего времени вспоминаем Г. К. Жукова: «Знал я Ивана Семеновича более 20 лет и всегда восхищался им и как командиром, и как сплывшим и волевым человеком».

Сам Кутяков на всю свою жизнь остался верным одному принципу: «Я всего лишь солдат моей партии и моего народа».

Т. ПЕТРОВА,
научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

- Дворца культуры харьковского завода «Серп и молот».
- 10.30 «Отзовитесь, горнисты!»
- 11.15 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 7-я серия.
- 15.30 Новости.
- 15.50 Программа документальных фильмов: «Смольный кабинет Ленина», «Революция продолжается».
- 16.55 Шахматная школа. Класс разрядников.
- 17.25 М. Горький. «В. И. Ленин». Фрагменты очерка читает народный артист СССР Ю. Яковлев.

Голубой ЭКРАН

- 18.25 Концертный зал телестудии «Орленок».
- 19.15 Ленинский университет миллионеров.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Выступление рижского хора «Аве солд».
- 20.10 «Рассказы о Ленине» Художественный фильм.
- 22.00 Время.
- 22.35 В. Маяковский. «Владимир Ильич Ленин». Читает заслуженный артист РСФСР Е. Киндинов.
- 23.20 Сегодня в мире.
- 23.35 Л. Бетховен. Соната № 8 «Патетическая».

ПЯТНИЦА — 22 ЯНВАРЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Адреса молодых.
- 10.45 «Рассказы о Ленине». Художественный фильм.
- 12.35 Новости.
- 15.30 Новости.
- 15.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов: «Мужская работа», «Директор из Кузбасса», «Дорога на Богучары», «Идем считать медведей».
- 16.50 Концерт народного ансамбля песни и танца «Саирме».
- 17.20 Дела московского комсомола.
- 17.50 Таллинские музыкальные картинки.
- 18.35 Народный учитель СССР А. М. Иванов.
- 19.25 «Королевские зайцы» Мультфильм.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Играл народный артист СССР Л. Коган и лауреат международного конкурса Н. Коган.
- 20.20 Разговор на актуальную тему. Проблемы транспорта и волоснабжения.
- 20.50 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 8-я серия.
- 22.00 Время.
- 22.35 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак».
- 00.15 Сегодня в мире.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ производственного объединения «Балаковорезинотехника»
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
на курсы водителей мотоцикла.
Об условиях справиться в спорттехклубе ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника».
Адрес: ул. Шевченко, дом 22, 1-й этаж, с 17 до 20 часов ежедневно.

В КИНОТЕАТРАХ

- 19. 20 января
Россия.
РИККИ-ТИККИ-ТАВИ — в 9.
КТО ЕСТЬ КТО — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Космос.
- СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ НОЧЬЮ — в 9. КАКИЕ НАШИ ГОДЫ — в 11, 13. ПОГОВОРИМ, БРАТ (2 серия) — в 15, 17, 19, 21.

СУББОТА — 23 ЯНВАРЯ

- 9.00 Время.
- 9.40 Концерт фольклорного ансамбля «Джайги».
- 10.05 Умелые руки.
- 10.35 Для вас, родители!
- 11.05 Рассказы о художниках Народный художник СССР В. Горьев.
- 11.40 4-й тираж «Спортлото».
- 11.45 «Семнадцать мгновений весны». Художественный телефильм. 8-я серия.
- 12.50 Движение без опасности.
- 13.20 Концерт народной артистки СССР Г. Гаспарян.
- 14.15 «Москвичка». Телеклуб.
- 15.30 Новости.
- 15.45 Фильм — детям. «Гиперболоид инженера Гарина».
- 17.15 В мире животных.
- 18.15 «Мальчик с пальчик». Мультфильм.
- 18.35 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
- 19.05 Творчество народов мира.
- 19.50 Премьера документального фильма «Центральная Америка: ставка на террор». О политике империалистических кругов США в Центральной Америке.
- 20.20 К 250-летию со дня рождения драматурга П. Бомарше «Безумный день, или Женитьба Фигаро». Фильм-спектакль Московского театра сатиры.
- 22.00 Время.
- 22.35 Продолжение фильма-спектакля «Безумный день, или Женитьба Фигаро».
- 23.50 Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Швейцарии.
- 00.35 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 24 ЯНВАРЯ

- 9.00 Время.
- 9.45 Играл лауреат международного конкурса Данг Тхай Шон. (Вьетнам.)
- 10.30 Будильник.
- 11.00 Служу Советскому Союзу!
- 12.00 Здоровье.
- 12.45 Музыкальная программа «Утренняя почта».
- 13.15 «Наука и техника». Киножурнал.
- 13.30 Сельский час.
- 14.30 Музыкальный киоск.
- 15.00 С. Дангулов. «Признание». Фильм-спектакль государственного академического театра Союза ССР.
- 17.25 Клуб кинопутешествий.
- 18.25 Премьера документального телефильма «Единственная работа». Из цикла «Коммунисты».
- 19.00 Международная программа.
- 19.45 «Веселая карусель». Мультфильм.
- 19.55 «По вашим письмам». Музыкальная программа.
- 20.25 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Позови меня в даль светлую».
- 22.00 Время.
- 22.35 Ваш собеседник. Писатель А. Чаковский. Встреча с читателями.
- 23.55 Спортивная программа.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел лесом — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 10, тираж 23740.